

## Ajánló

### A tudás és a szakirodalom reprezentációja

**Csík Tibor** és **Varga Katalin** a *tudás tartalmi reprezentálásának eszközeire* és ezek fejlődésére irányuló, 1997-ben végzett kutatásuk ma is időtálló megállapításait és következtetéseit adják közre. 50 nemzetközileg jól ismert adatbázisból álló mintán vizsgálták egy sor szempontból, hogy melyek a tudás hatékony reprezentálásának lehetőségei. Rámutatnak arra, hogy a tartalmi feltáró eszközök ma már csak jól körülhatárolt tudományterületeken működnek hatékonyan. Ha azt akarjuk, hogy ne csak tudástöredékeket tudjanak kezelni, akkor az információfeldolgozásnak nemcsak a mennyiségi növekedéssel kell lépést tartania, hanem *minőségi változáson* kell átmennie.

**Varga Katalin** az előzőekben bemutatott vizsgálat talaján tizenhat *magyar* adatbázist vesz szemügyre, hogy eljusson a következtetésig: a hazai szakirodalmi adatbázisok jelenlegi feltáró rendszere *elmarad a követelményektől*, nem elegendő a megfelelő szövegrepresentáláshoz. Óva int: ha a könyvtárak nem változtatnak gyakorlatukon, „*végleg lemaradnak, vagyis aláírják halálos ítéletüket*”.

Akárcsak Varga Katalin, **Murányi Péter** is PhD-disszertációjából merít, ő a *magyar cikkanyag nemzetközi adatbázisokban* való reprezentáltságát vizsgálja a *Dialogban* elérhető, magyar vonatkozású rekordokat tartalmazó adatbázisok mintáján. Talán az olvasó már sejti, hogy a következtetések nem túl hízalgöek, még akkor sem, ha rá-rábukkanunk egy-egy örvendetes számra is, például arra, hogy a *könyvtártudományi folyóiratok*, köztük a *TMT* viszonylag *jól áll* reprezentáltság dolgában.

*Sebestyén György* lapunkban már beszámolt az ELTE-n folyó *könyvtár- és információtudományi doktori képzésről*. **Bényei Miklós** és **Boda István Károly** a hazai képet teszi teljessé a *Debreceni Egyetemen* megszerezhető doktori fokozatról, a képzés indulásáról, sajátosságairól, eredményeiről és önállósodási terveiről szólva.

A TMT e-változatában (csak ott) olvasható az ACTeN projekt keretében készült újabb tanulmány, amely a *tapasztalatgépek* világába visz bennünket. Az olvasmányos írásból megtudhatjuk, milyen módszerek, projektek születtek a személyes tapasztalat rögzítésére, visszanyerésére, másokkal való megosztására.

Kiemelem még **Palotai Mária** írását, aki korszakokra bontva bemutatja, hogyan változott, fejlődött az *Orvostudományi Dokumentációs Központ*, és vált *Egészségügyi Stratégiai Kutatóintézet*té.

**Szántó Péter**